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ورزش

  گفت‌وگو

مجله فرانس فوتبال رسما لغو مراسم توپ طلای 2020 

را اعالم کرد تا یکی از مهم‌ترین جوایز انفرادی بازیکنان 

برای نخستین‌بار در تاریخ اهدا نشود. این جایزه از سال 

1956 به بهترین فوتبالیست دنیا اهدا می‌شود و حالا با 

شیوع کرونا برای اولین‌بار مسئولان این مجله فرانسوی 

تصمیم به لغو آن گرفته‌اند، چراکه معتقدند فصل 

فوتبالی امسال به‌صورت عادی و طبق معمول برگزار 

نشده و برخی پیش‌نیازهای انتخاب بهترین بازیکن سال 

رعایت نشده است. اگرچه طبق معمول از لیونل مسی 

و کریس رونالدو به‌عنوان اصلی‌ترین مدعیان فتح این 

جایزه نام برده می‌شد، اما شانس روبرت لواندوفسکی 

نیز باتوجه به آمار گلزنی فوق‌العاده‌ای که در این فصل 

داشت، بسیار بالا بود و او می‌توانست در فصلی که تاثیر 

زیادی در موفقیت بایرن مونیخ داشت، برای نخستین‌بار 

فاتح توپ طلا شود.

 فصل غیرعادی

پاسکال فر، سردبیر فرانس‌فوتبال درباره علل لغو این 

مراسم می‌گوید: »برای نخستین‌بار از سال 1956 توپ 

طال به بازیکنی اهدا نمی‌شود و نسخه 2020 این 

جایزه برگزار نمی‌شود. به‌دلیل شرایطی که درحال 

حاضر در فوتبال دنیا وجود دارد، نمی‌توان این فصل 

را فصلی عادی دانست و به‌همین دلیل تصمیم به لغو 

مراسم گرفتیم. معمولا عملکرد بازیکنان در 11 ماه سال 

موردبررسی قرار می‌گیرد، اما امسال مدتی را به‌دلیل 

وقفه در مسابقات از دست دادیم و سایر دیدارها نیز 

که انجام شده یا قرار است برگزار شوند نیز در شرایط 

مناسبی انجام نمی‌شود و برخی قوانین غیرعادی 

)انجام بازی‌ها بدون تماشاگر، افزایش تعداد تعویض‌ها 

و برگزاری مراحل پایانی لیگ قهرمانان به‌صورت 

تک‌بازی( در آنها وجود دارد که باعث می‌شود مثل 

هر سال نباشد. به همین دلیل نمی‌توانیم منصفانه 

بودن رقابت بین کاندیداها را تضمین کنیم و در چنین 

شرایط عجیبی بهتر دیدیم تا مراسم را برگزار نکنیم. در 

بین راهکارهایی که پیش‌رو داشتیم، این بهترین گزینه 

بود و سال آینده دوباره شاهد رقابت برای کسب این 

جایزه خواهیم بود.«

فرانس‌فوتبال عملکرد بازیکنان طی سال میالدی 

 را مالک انتخاب خود قرار می‌دهد، برخالف جایزه 

»The Best«  فیفا که مالک انتخاب بهترین‌های یک 

فصل فوتبالی است. به این ترتیب باتوجه به اینکه تقویم 

مسابقات امسال تغییرات زیادی داشت و بخشی از آن 

با تعطیلی ناخواسته مواجه شد، این تصمیم چندان 

غیرمنطقی به‌نظر نمی‌رسد. آخرین توپ طالی این 

مجله سال قبل به لیونل مسی و مگان راپیونه در دو 

بخش مردان و زنان رسید. فرانس‌فوتبال طی این 

سال‌ها چندین‌بار تغییراتی را در شکل اهدای آن 

به‌وجود آورده بود، اما هیچ‌گاه اهدایش را لغو نکرده بود. 

این جایزه ابتدا به بهترین بازیکن اروپایی اهدا می‌شد، 

اما از سال 1995 بازیکنان غیراروپایی شاغل در تیم‌های 

این قاره نیز می‌توانستند در بین کاندیداها قرار گیرند. 

درنهایت از سال 2007 همه بازیکنان دنیا می‌توانستند 

در بین نامزدهای نهایی قرار گیرند. فرانس‌فوتبال 

معمولا 30 کاندیدای نهایی خود را انتخاب می‌کند و 

سپس روزنامه‌نگاران منتخب از سراسر جهان از بین این 

فهرست بهترین‌ها را انتخاب می‌کنند.

خیلی زود و پس از اعلام رسمی این خبر و در شبکه‌های 

اجتماعی بسیاری از هواداران فوتبال معتقد بودند 

درصورتی‌که این مراسم برگزار می‌شد، بازیکن موردعلاقه 

آنها می‌توانست توپ طال را کسب کند. در این بین 

بیشترین شانس به مسی، رونالدو و لواندوفسکی داده 

شده است. معمولا انتخاب بهترین‌های فوتبال دنیا 

براساس عملکرد بازیکن، درخشش او در مسابقات و 

همچنین عناوینی که به‌همراه تیمش کسب کرده 

سنجیده می‌شود و معمولا در سال‌هایی که رقابت‌های 

یورو یا جام‌جهانی برگزار می‌شود، موفقیت در این 

دو تورنمنت نقش مهمی در کسب توپ طال دارد. در 

این فصل البته هنوز مراحل پایانی رقابت‌های لیگ 

قهرمانان اروپا برگزار نشده است و عملکرد بازیکنان در 

این تورنمنت نیز تاثیر زیادی روی آرای رای‌دهندگان 

دارد.

 مدعیان اصلی

مسی با 6 و رونالدو با 5 توپ طال پرافتخارترین بازیکنان 

در کسب این جایزه هستند، اما امسال را می‌شد سال 

لواندوفسکی دانست. مهاجم لهستانی بایرن مونیخ یکی 

از امیدهای اصلی کسب این جایزه در سال‌جاری بود و 

طبق پیش‌بینی‌ها شانس خوبی در این زمینه داشت. 

زدن 51 گل در 49 مسابقه برای بایرن مونیخ عملکردی 

فوق‌العاده برای این ستاره 31 ساله است که البته 

باتوجه به حضور بایرن در لیگ قهرمانان می‌توانست 

آمارش را بهبود بخشد. دبل باواریایی‌ها در این فصل و 

حتی شانس خوب آنها برای کسب سه‌گانه »لوا« را در 

موقعیت مناسبی برای فتح نخستین توپ طلایش قرار 

داده بود؛ امیدی که با انتشار خبر لغو مراسم امسال 

برباد رفت.

هواداران مسی نیز معتقدند فوق‌ستاره آرژانتینی 

می‌توانست توپ طالی هفتم خود را امسال ببرد و 

دست‌نیافتنی‌تر از قبل شود. کسب عنوان آقای گلی 

لالیگا و همچنین ثبت رکورد بیشترین پاس گل در طول 

یک فصل در تاریخ این مسابقات مهم‌ترین دستاوردهای 

مسی تا این برهه از فصل بوده است. البته گل‌ها و 

پاس‌گل‌هایش درنهایت نتوانست قهرمانی دوباره بارسا 

در لالیگا را به‌دنبال داشته باشد و این رئال‌مادرید بود 

که بر سکوی نخست ایستاد.

نفر بعدی در فهرست مدعیان کریس رونالدو است که در 

یوونتوس فصلی موفق را سپری می‌کند. رونالدو رقابت 

نزدیکی با چیرو ایموبیله، مهاجم لاتزیو برای کسب 

عنوان آقای گلی سری A دارد و البته تیمش فاصله 

چندانی با هشتمین قهرمانی پیاپی خود در ایتالیا ندارد. 

با این‌حال شکست برابر ناپولی در فینال جام حذفی 

نتیجه‌ای ضعیف برای او و تیمش تلقی می‌شود. یووه 

در لیگ قهرمانان هم باید شکست در دیدار رفت برابر 

لیون را جبران کند تا بتواند راهی مراحل نهایی شود. به 

هرصورت رونالدو برای رسیدن به رکورد مسی در کسب 

توپ طال باید حداقل تا سال 2021 صبر کند و البته 

در 36 سالگی حفظ آمادگی و ماندن در اوج کار بسیار 

سختی خواهد بود.

کریم بنزمای فرانسوی هم امسال در رئال‌مادرید 

درخششی عالی داشت و با گلزنی‌های خود نقش 

مهمی در قهرمانی تیمش در لالیگا ایفا کرد. این مهاجم 

فرانسوی با 21 گل زده اگرچه کورس آقای گلی را به 

مسی باخت، اما در فصلی که عناصر تهاجمی رئال 

ازجمله لوکا یوویچ و ادن هازارد با مشکلات مختلفی 

روبه‌رو بودند، فراتر از انتظار ظاهر شد و به زیدان کمک 

کرد تا رئال را پس از سه سال به قهرمانی در لیگ برساند.

در بین سایر مدعیان نیز می‌توان از کوین دی‌بروینه، 

توماس مولر، کیلیان امباپه و البته سرخیو راموس نام 

برد که فصل خوبی را در تیم‌های خود سپری کردند، 

اما به‌نظر نمی‌رسد باتوجه به معیارهایی که معمولا در 

اهدای توپ طال وجود دارد، این نفرات شانس زیادی 

برای فتح آن داشتند و احتمالا تنها در بین 10 نفر نهایی 

جای می‌گرفتند.

اوضاع و احوال ورزش این روزها چندان مساعد 

نیست و شیوع ویروس کرونا در سطح جامعه بسیاری 

از ورزش‌ها را به تعطیلی کشانده و ورزشکاران را از 

تمرین‌های حرفه‌ای دور کرده است و همین موضوع 

عاملی شده تا علاوه‌بر خروج بازیکنان از شرایط 

ایده‌آل و افت شدید، آسیب‌دیدگی هم میان آنها 

گسترش پیدا کند و لطمات زیادی را چه از لحاظ 

بدنی و چه از لحاظ روحی به ورزشکاران وارد کند.

ورزش شمشیربازی در ابتدای صدور مجوز برای 

شروع برخی از رشته‌های ورزشی یکی از ورزش‌های 

کم‌ریسک شناخته شد و توانست با مجوز ستاد 

کرونا در ورزش و با دریافت پروتکل‌های بهداشتی 

مخصوص رشته شمشیربازی، تمرینات خود را آغاز 

کند اما موج دوم شیوع ویروس کرونا باعث شد 

به‌دلیل سربسته بودن فضای رقابت‌های این رشته 

فع التمرینات گروهی و برگزاری بازی‌ها به تعویق 

بیفتد. درخصوص شرایط تیم شمشیربازی دانشگاه 

آزاد اسالمی که از استان یزد در رقابت‌های لیگ 

کشور حضور پیدا می‌کند با سرپرست این تیم 

تماس گرفتیم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با امید 

ستوده را در ادامه می‌خوانید.

از روزهای کرونایی در شمشیربازی بگویید و اینکه 

بازیکنان‌تان چه  آماده نگه داشتن  برای  شما 

اندیشیده‌اید. تمهیداتی 

با اوج‌گیری مجدد ویروس کرونا در کشور ما ترجیح 

دادیم برای حفظ سالمت بازیکنان تمرینات گروهی 

را تعطیل کرده و تمرینات را بیشتر به‌صورت انفرادی و 

مجازی دنبال کنیم. بازیکنان برای تمرین انفرادی هم 

به سالن می‌روند که البته این سالن‌ها محافظت‌شده 

هستند و همیشه ضدعفونی می‌شوند تا خطر کمتری 

سالمت ورزشکاران را تهدید کند.

اما در تمامی ورزش‌ها مربیان از این موضوع گلایه 

می‌کنند که تمرینات انفرادی نمی‌تواند آمادگی 

بازیکنان را به فرم ایده‌آل برساند و باید تمرینات 

تخصصی انجام شود.

این حرف درست است و کار کادرفنی برای آماده نگه 

داشتن ورزشکاران بسیار سخت است. در تیم ما هم 

بازیکنان این وظیفه را دارند که آمادگی جسمانی‌شان 

را خودشان در شرایط مطلوب نگه دارند و البته هفته‌ای 

یک جلسه هم در سالن داریم که به‌صورت گروه‌های 3 

تا 4 نفره آنها را به سالن می‌بریم تا زیرنظر سرمربی تیم 

تمرینات تکنیکی را مرور کنند و در شرایط بازی قرار 

داشته باشند. البته تاکید می‌کنم که ما اولویت خود را 

روی سالمت بازیکنان و اعضای تیم قرار داده‌ایم و حتما 

می‌دانید که با ورزش ظرفیت شش‌ها برای جذب ویروس 

کرونا بالاتر می‌رود. به همین جهت باید خیلی مراقب 

باشیم که بازیکنی مبتلا نشود.

شما هم مثل سایر رشته‌ها از بازیکنان‌تان تست 

کرونا گرفته‌اید؟

بله، ما هم باید مثل تمام ورزش‌هایی که مجوز فعالیت 

گرفته‌اند پروتکل‌های بهداشت عمومی و خاص رشته 

ورزشی شمشیربازی را رعایت کنیم و یکی از این موارد 

بهداشتی، انجام تست کرونا در دوره‌های خاص است 

که ما آن را انجام داده‌ایم و خدا را شکر مشکلی بین 

بازیکنان و اعضای تیم وجود نداشت.

زمان ازسرگیری رقابت‌های شمشیربازی در دور دوم 

مشخص است؟

فعلا فدراسیون در این زمینه تصمیم نهایی را اتخاذ نکرده 

که قرار است بازی‌ها ادامه پیدا کند یا با اعالم نتیجه 

لیگ فصل جاری را به پایان برساند. در این زمینه هم 

صحبت‌هایی مطرح شده که نتایج فعلی مالک نتایج 

پایانی باشد یا برخی از اعالم نتایج فصل قبل به‌عنوان 

نتایج این فصل هم صحبت می‌کنند. البته منطقی این 

است که نتایج دور اول بازی‌ها که به‌صورت کامل انجام 

شده است، مدنظر باشد.

شما شرایط را برای ادامه بازی‌ها مساعد می‌بینید یا 

تصورتان این است که بازی‌ها همین‌جا خاتمه پیدا 

کند بهتر است؟

این اتفاق به برخی مسائل بستگی دارد. الان شهرهایی 

هستند که درحالت سفید قرار دارند و می‌توان با شرایط 

بهتر و ریسک پایین‌تری بازی‌ها را در آن شهرها برگزار 

کرد. اما با توجه به وضعیت قرمز برخی شهرها و اوج‌گیری 

مجدد این ویروس در جامعه نباید خیلی ساده از کنار 

این موضوع عبور کنیم.

پس با این اوصاف شما موافق تعطیلی بازی‌ها و 

اعلام قهرمان برای رقابت‌های شمشیربازی هستید؟

این نظر فدراسیون و مسئولان امر است، اما اگر بخواهند 

اعالم نتیجه کنند ما خوشحال هم می‌شویم. تیم ما در 

بازی‌های برگزارشده طوری پرقدرت و توفانی بازی‌هایش 

را انجام داده که کاملا شایستگی کسب عنوان قهرمانی 

را دارد و اگر بازی‌ها هم ادامه پیدا می‌کرد بازهم 

می‌توانستیم این عنوان را به دست بیاوریم. اما امیدوارم 

هرچه زودتر شرایط این ویروس در کشور کنترل شود و 

همه‌چیز به شرایط عادی بازگردد تا ما هم بتوانیم فعالیت 

خود را ازسر بگیریم و با برگزاری بازی‌ها هیجان را بین 

ورزشکاران و دوستداران شمشیربازی به وجود بیاوریم.

لغو مراسم توپ طلای 2020 و ناامیدی مدعیان

حسرت بزرگ برای لوا

سرپرست تیم شمشیربازی دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: برگزاری مسابقات در شهرهای سفید منطقی است

آنقدر شایسته بودیم که قهرمانی لیگ حق‌مان باشد

‌رمضانی سرمربی تیم کشتی فرنگی 

دانشگاه آزاد اسلامی شد

تیم کشتی فرنگی دانشگاه آزاد اسلامی که همچون سال گذشته در بیستمین 

دوره لیگ برتر کشتی فرنگی، جام یادگار امام)ره( هم حضور خواهد داشت، 

سرمربی خود را معرفی کرد. مجید رمضانی، ملی‌پوش اسبق کشتی فرنگی 

و مربی پیشین تیم ملی کشتی فرنگی امید با حضور در سازمان لیگ کشتی 

رسما قرارداد خود را با تیم دانشگاه آزاد اسلامی به ثبت رساند. 

ورزش دانشگاه

زمان بوکس انتخابی المپیک مشخص شد

رقابت‌های جهانی بوکس)گزینشی المپیک( که پیش از این قرار بود 

اردیبهشت‌ماه امسال در پاریس برگزار شود با یک سال تعویق انجام خواهد 

شد. طبق اعلام IOC رقابت‌های جهانی بوکس)گزینشی المپیک( اردیبهشت 

سال 1400 و پس از اتمام رقابت‌های انتخابی تمام قاره‌ها در پاریس پایتخت 

فرانسه برگزار می‌شود. بوکسورهایی که از طریق انتخابی‌های قاره‌ای سهمیه 

المپیک کسب کردند، اجازه حضور در رقابت‌های پاریس را ندارند. تیم ملی 

بوکس ایران در رقابت‌های قاره‌ای که اسفندماه سال گذشته در اردن برگزار 

شد، دو سهمیه المپیک توسط دانیال شه‌بخش در 57 کیلوگرم و سیدشاهین 

موسوی در 75 کیلوگرم کسب کرد. 

طلایی: کرونا مثل بمب اتم در نسل آینده کشتی 

تاثیر می‌گذارد

محمد طلایی، سرمربی تیم ملی کشتی آزاد نوجوانان در گفت‌وگو با 

تسنیم درمورد احتمال برگزاری لیگ برتر کشتی گفت: »با این شرایط 

فکر می‌کنم برگزار نشود، چون خیلی اوضاع خراب است و روزبه‌روز هم 

وضعیت شیوع کرونا بدتر می‌شود. به هرشکل سلامتی ورزشکار خیلی 

مهم‌تر است. امیدوارم همه جامعه کمک کنند اوضاع بهتر شود.« سرمربی 

تیم ملی کشتی آزاد نوجوانان در این خصوص که شیوع کرونا و تعطیلی 

سالن‌ها و مسابقات داخلی و بین‌المللی تا چه حد در نسل بعدی کشتی 

تاثیرگذار است، خاطرنشان کرد: »دیگر شرایط خاصی است که پیش 

آمده و صددرصد تاثیرگذار است. مثل بمب اتم آن سال که در نسل‌های 

بعدی ژاپن تاثیر داشت. زمانی تیم ملی ما به چند جهانی و المپیک 

نرفت، دیدید که کشتی ما چقدر عقب افتاد ولی حالا وضعیت برای کل 

دنیا یکسان است.« 

منهای فوتبال

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

راموس در گفت‌و‌گو با مارکا:

650 بار از زندگی لذت بردم

مدافع متعهد و کلیدی تیم فوتبال 

باشگاه رئال‌مادرید اسپانیا در 

مصاحبه با روزنامه مادریدی با 

اشاره به قهرمانی شماره 34 در 

لالیگا و اقتدار رئال‌مادرید در دهه گذشته گفت: »من 650 بار برای 

رئال‌مادرید بازی کردم و 650 بار از زندگی خود لذت بردم.« متن مصاحبه 

مارکا با راموس را بخوانید.

قهرمانی شماره 34 و کاپیتانی که پس از سوت داور مدام فریاد می‌زد!

بله، بسیار خوشحال بودم و سر از پا نمی‌شناختم، دوست نداشتم به‌خاطر 

سکوت روی سکوها و بحران کرونا این قهرمانی بزرگ در سایه برود و دیده 

نشود. شاید خیلی احساساتی شده بودم، در هر حال اگر آن فریادها نبود، 

واقعا امکان داشت سکته کنم. یکی از مربیان به من نزدیک شد و از اینکه 

کمی هم ترسیده بود، خندیدم و به او گفتم که نگران نباشد!

برای 650 بار با لباس رئال‌مادرید بازی کردی!

فوق‌العاده بود، من حواسم به شماره بازی نبود اما بعد از بازی درکنار فلورنتینو 

پرس عکس یادگاری گرفتیم و این برای من بسیار مهم و باارزش بود. باید بگویم 

650 بار برای رئال‌مادرید بازی کردم و 650 بار از زندگی خود لذت بردم.

آیا این احتمال وجود دارد که در فصل تابستان درباره ترک رئال‌مادرید 

فکر کنی؟

این موضوع پیش از این برای همیشه به یک پرونده بسته شده تبدیل شد، 

دیگر برای من مهم نیست که رسانه‌ها چه شایعاتی را منتشر می‌کنند، موضوع 

مهم این است که من با لباس رئال‌مادرید بازنشسته خواهم شد و این تیم را 

هرگز ترک نخواهم کرد. رئال‌مادرید در یک بازه زمانی برای تمدید قرارداد 

من دچار مشکل شده بود اما مشکلات به‌طور کامل حل شدند و اکنون هیچ 

مانعی بر سر راه نیست.

بارسلونا به قهرمانی نرسید، علت اصلی چه بود؟

علت اصلی شکست مقابل رقیبی به نام رئال‌مادرید بود، اینکه ما قهرمان 

شده‌ایم چون بارسلونا دچار افت شده بود، برای من بیشتر شبیه به یک طنز 

است، ما قوی بودیم و حریف قوی ما به‌نام بارسلونا در این کورس قهرمانی 

تن به شکست داد و نتوانست با ما قدم‌به‌قدم پیش برود. بارسلونا تیم بزرگی 

است که همیشه مدعی قهرمانی و در اوج است، ما در شرایطی به قهرمانی 

رسیده‌ایم که بزرگانی مثل اتلتیکومادرید، بارسلونا و 

والنسیا نتوانستند با ما رقابت کنند.

آیا سهام باشگاه را در ازای طلب 

بازیکنان قبول خواهید کرد؟

پرس حق دارد نگران باشد، 

به‌زودی همه بازیکنان یک بیانیه 

دلگرم‌کننده صادر خواهند کرد و قرار 

نیست مجبور به کاری شوند، مدیریت 

باید آرامش داشته باشد و بداند که 

همه بازیکنان شرایط خاص کنونی 

را درک می‌کنند.

مصاحبه  روز

بابک سرانی‌آذر
 مترجم

سیامک خاجی
  روزنامه‌نگار

آرش محمدی
  روزنامه‌نگار


